Sprawozdanie Skarbnika

Małopolskiej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej

z działalności  za okres 
od  01-01-2009  do 31-12-2009  roku


Sprawozdanie obejmuje pierwszy rok działalności skarbnika V kadencji  i był związany z realizacją Uchwały Nr 3  XVIII Zjazdu Małopolskiej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej w Tarnowie z dnia 18-04-2009 roku. W ciągu minionego roku wydarzyło się wiele spraw związanych z finansami Izby . Główne wydarzenie to zakup siedziby Izby w Tarnowie  przy ulicy Widok 4/2 oraz pozostałe sprawy związane z bieżącą działalnością finansową . 

Przychody pochodziły z różnych źródeł . Pierwsze i podstawowe źródło przychodów  to składki członkowskie , które w 2009 roku były w wysokości 35 zł miesięcznie dla lekarzy wykonujących zawód oraz 17,50 dla lekarzy nie osiągających dochodu czyli przebywających na urlopach wychowawczych, macierzyńskich oraz bezrobotnych zarejestrowanych w urzędzie pracy . Łączna kwota uzyskana w 2009 roku z tytułu składek członkowskich to  300 960 złotych . Drugie źródło przychodów stanowiły wpływy ze sprzedaży paszportów uzyskano kwotę 26 226 złotych kolejne źródło przychodów to opłaty za wpisanie do ewidencji zakładów leczniczych oraz wpisowe od nowo przyjętych członków izby w ten sposób uzyskano kwotę 15 380 złotych ostatnim źródłem przychodu były uzyskane odsetki bankowe i inne przychody na łączną kwotę 3 440,21 złotych . 

 Budżet Izby po stronie przychodów zamknął się kwotą 346 006, 21 złotych.

Po stronie rozchodów największą kwotę stanowił zakup lokalu siedziby Izby w Tarnowie. Został zakupiony lokal do remontu za kwotę 186 000 złotych , opłata notarialna i podatek to wydatek 5 201 złotych , lokal wymagał kapitalnego remontu , wymieniono instalacje wodną , elektryczną ,wymieniono drzwi i okna , wykonano centralne ogrzewanie zasilane gazem dokonano wszystkich niezbędnych odbiorów aby można było rozpocząć użytkowanie lokalu . Łączna kwota przeznaczona na remont  wyniosła 62 010,07 złotych . Zakup lokalu ,remont i wszystkie dodatkowe opłaty zamknęły się kwotą 253 211,07 złotych . Taka wartość została przyjęta do amortyzacji. Zakup lokalu jest poniesionym wydatkiem ale nie jest kosztem . kosztem staje się wg amortyzacji rozłożonej na 40 lat. 

Zakup lokalu został dokonany ze środków własnych bez dodatkowego kredytowania  pomogła nam jedynie Krajowa Izba ponieważ składkę za 5 miesięcy w kwocie 

46 116 złotych rozłożono na 18 równych rat miesięcznych płatnych od stycznia 2010 roku. W związku z zakupem lokalu Izby gospodarka finansowa w 2009 roku  była bardzo oszczędna  nie odbywały się  żadne spotkania integracyjne w terenie a wydatki na zapomogi finansowe dla członków Izby ograniczono do niezbędnego minimum . Sytuacja finansowa w 2010 roku będzie również bardzo trudna ponieważ poza bieżącą działalnością będziemy musieli spłacać zaległe składki do Izby Krajowej co przy obecnie obowiązującej składce 35,- miesięcznie będzie bardzo trudno . Prawdopodobnie nie uda się  wygospodarować pieniędzy na organizację spotkań w terenie lub udzielania pomocy finansowej osobom potrzebującym.  Mam nadzieję , że sytuacja w tym zakresie ulegnie poprawie od 2011 roku ponieważ liczę na Państwa zrozumienie i podjęcie uchwały w sprawie podniesienia składki członkowskiej . 

Wydatki Izby związane z bieżącą działalnością były na kwotę 301 901, 03 złotych a szczegółowy wykaz kosztów zawarty został w tabeli rozchodów stanowiący załącznik do sprawozdania .

Problemem skarbnika nadal pozostaje nieterminowe płacenie składek członkowskich , na koniec roku zaległości były na kwotę 47 116 złotych w tym zaległości powyżej 6 miesięcy na kwotę 28 478 zł  a powyżej roku było 9 osób zalegających na kwotę 4 190 złotych . Do osób zalegających powyżej 6 miesięcy wysłano ponaglenie do zapłaty natomiast do osób zalegających powyżej roku wysłano wezwanie do zapłaty i uruchomiono procedurę , która może doprowadzić do skreślenia z listy członków - wysyła się dwa wezwania do zapłaty jeśli to nie pomaga wówczas dana osoba zapraszana jest na posiedzenie Rady w celu wyjaśnienia a jeśli i to nie przynosi rezultatu  to wówczas jest podejmowana uchwała o skreśleniu z listy członków Izby. 

Apeluję do wszystkich członków naszej Izby o terminowe płacenie składek członkowskich na rzecz Izby a także proszę o niezwłoczne powiadamianie Izby o fakcie przejścia na emeryturę ,utracie pracy , urlopie macierzyńskim czyli o wszystkich sytuacjach mających wpływ na wysokość składki . Osobom , które płacą składki terminowo chciałem bardzo gorąco podziękować za solidność i terminowość w opłacaniu składki.  

Pragnę przedstawić preliminarz budżetowy MILW w Tarnowie na rok obrachunkowy 2010 

Przychody Izby na 2010 będą stanowiły kwotę : 351 680  złotych główną ich część będą stanowiły składki członkowskie oraz  opłaty paszportowe .

Po stronie rozchodów największe obciążenie będzie stanowiła  bieżąca składka na rzecz KILW oraz spłata zaległości z 2009 roku na łączną kwotę 156 912 złotych pozostałe koszty to wynagrodzenia , delegacje , łączność , opłaty bankowe , materiały biurowe , energia , organizacja szkoleń i zjazdów.

Pozostała rezerwa budżetowa w wysokości  3 154 złotych.

Podsumowując sytuację finansową Izby w 2009 roku trzeba przyznać ,że sukcesem był zakup lokalu Izby ponieważ mamy na własność siedzibę Izby i jest to nasz majątek wspólnie wypracowany . Zakup ten odbył się ze środków własnych bez zaciągania kredytu. Wiąże się to z trudną sytuacją finansową i bardzo oszczędnym zarządzaniem finansami  Izby . Nie organizowaliśmy w 2009 roku spotkań integracyjnych w terenie ,ograniczaliśmy zapomogi dla lekarzy potrzebujących , często wyjazdy na kontrolę nowo otwieranych zakładów leczniczych odbywały się bez wystawiania delegacji aby ograniczyć wydatki. W 2010 roku sytuacja będzie również bardzo trudna bo jeszcze dodatkowo będziemy musieli spłacać zaległości do Izby Krajowej , czeka nas jeszcze wykonanie drzwi wejściowych do budynku a w przyszłości należało by wykonać wspólnie z pozostałymi lokatorami budynku elewację zewnętrzną .   

W związku z trudnościami finansowymi bardzo gorąco apeluję do Państwa aby przyjąć uchwałę w  sprawie podniesienia składki członkowskiej o 5 zł miesięcznie  w treści jak stanowi uchwała. pomoże nam to wykonać zaplanowane zamierzenia w postaci organizacji spotkań integracyjnych w terenie , przeznaczyć większą kwotę na zapomogi oraz zwiększyć rezerwę budżetową na inne cele. 

Proszę Szanownych  Delegatów o przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia wykonania budżetu za rok obrachunkowy 2009 w okresie od 01.01 do 31.12 2009 roku oraz przyjęcie preliminarza budżetowego i uchwalenie budżetu na rok obrachunkowy 2010 . Proszę o przyjęcie uchwały w sprawie podniesienia składki członkowskiej  do kwoty 40 złotych miesięcznie począwszy od  01 maja 2010 r. 

W załączniku przedstawiam:

1. Sprawozdanie finansowe za 2009 rok

Preliminarz budżetowy na rok obrachunkowy 2010

