Tarnów, 23 maja 2010r.

Sprawozdanie

Prezesa Rady Małopolskiej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej

w Tarnowie.

Szanowni zebrani, Koleżanki i Koledzy! - członkowie Małopolskiej Izby Lekarsko- Weterynaryjnej! Delegaci na Zjazd ! Szanowni Goście dzisiejszego Zjazdu.

Mam zaszczyt a zarazem obowiązek złożyć dziś przed Państwem sprawozdanie z działalności za pierwszy  rok  V kadencji małopolskiego Samorządu Zawodowego Lekarzy Weterynarii. Obejmuje ono okres od 18 kwietnia 2009r. do marca 2010 r.
Rada Małopolskiej Izby Lekarsko - Weterynaryjnej realizując zadania określone w art.10 obowiązującej ustawy o zawodzie lekarza weterynarii i izbach lekarsko-weterynaryjnych, wykonywała uchwały i wnioski przyjęte na ostatnim sprawozdawczo-wyborczym Zjeździe Lekarzy Weterynarii, który odbył się 18  kwietnia 2009 r. w  Tarnowie.
Ostatni Zjazd naszej Izby omawiał oraz ostatecznie przyjął niżej wymienione wnioski: 
Wniosek I:  dr nauk wet. Piotr Żmuda mandat nr 98

            Wniosek ten dotyczył zobowiązania Okręgową Radę Lekarsko-Weterynaryjną  do zakupu lokalu na siedzibę Izby. 

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty przez Zjazd.

Wniosek II: lek. wet. Wacław Mucek  mandat nr  62

W związku z wystąpieniem Rzecznika Praw Obywatelskich do Trybunału Konstytucyjnego w sprawie obowiązku przynależności do korporacji zawodowych - dokonać badań wśród członków MIL-W (czy pozostanie w Izbie  czy też wypisze się z niej w chwili , kiedy przynależność  do korporacji nie będzie obowiązkowa ). Takie badanie pozwoli na podjecie decyzji choćby w sprawie zakupu lokalu. 

W wyniku głosowania wniosek został odrzucony  przez Zjazd.            


Wniosek  III: lek. wet.  Lech Pankiewicz mandat Nr 132 

Dotyczył zmiany ordynacji wyborczej delegatów  na okręgowe zjazdy sprawozdawczo-wyborcze tak, aby każdy rejon mógł być reprezentowany na Zjeździe. 

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty przez Zjazd.

Zjazd wniosek o zakupie lokalu na siedzibę Małopolskiej Izby Lekarsko Weterynaryjnej przyjął w formie Uchwały Zjazdu. Nowo wybrana Rada zdecydowanie zabrała się do pracy i już po trzech miesiącach  w dniu 31 lipca 2009r. doszło do podpisania aktu notarialnego finalizującego zakup lokalu w Tarnowie przy ulicy Widok 4/2.
Kolejne miesiące poświęcone były gruntownemu remontowi jaki musiał zostać przeprowadzony w tym lokalu, aby można było przenieść się do nowej siedziby. Od 7 grudnia 2009r. Izba działa w nowym własnym lokalu. W dniu 27 stycznia 2010r. dokonano uroczystego otwarcia i poświęcenia nowej siedziby Małopolskiej Izby Lekarsko Weterynaryjnej. Uchwała Zjazdu o zakupie lokalu została wykonana .

Wniosek nr III dotyczący zmiany ordynacji wyborczej delegatów na okręgowe zjazdy sprawozdawczo-wyborcze został przekazany do Komisji prawno regulaminowej Krajowej Rady Lekarsko Weterynaryjnej celem zmiany regulaminu wyborów.

Pozwólcie państwo, że pokrótce przedstawię bilans działalności Rady w ostatnim roku :

W MIL-W jest 741 lekarzy weterynarii, z czego 672-ch  wykonuje zawód lekarza weterynarii oraz 62–ch to emeryci i renciści nie wykonujący zawodu, 7 lekarzy obecnie przebywa na urlopie macierzyńskim, wychowawczym lub są bezrobotni. 
W trakcie pierwszego roku V kadencji a więc działalności Rady MILW objętej tym sprawozdaniem odbyło się   9      posiedzeń Rady na których Rada podjęła  179 uchwał.
 Wszystkie posiedzenia Rady odbyły się przy udziale wystarczającej ilość jej członków co było niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.
Realizując ustawę z 18 grudnia 2003r. o zakładach leczniczych dla zwierząt - Rada Małopolskiej Izby w okresie sprawozdawczym skontrolowała oraz wpisała do rejestru prowadzonego przez Izbę    29 nowych zakładów leczniczych dla zwierząt oraz dodatkowo przeprowadziła kontrolę 9 już istniejących zakładów.
W pierwszym roku V kadencji  Rada Małopolskiej Izby Lekarsko - Weterynaryjnej podjętymi uchwałami:

- zarejestrowała   29  nowe zakłady  lecznicze  dla zwierząt, 

- wykreśliła z rejestru zakładów leczniczych dla zwierząt 21 zakładów  na wniosek właścicieli zakładów leczniczych, 

- zatwierdziła 19 zmian w regulaminach zakładów leczniczych dla zwierząt. 

Znajdujący się na stronie internetowej KRL-W oraz stronie MIL-W rejestr zakładów leczniczych dla zwierząt jest na bieżąco aktualizowany. 
Obecnie jest zarejestrowanych  372 zakładów leczniczych.
W  omawianym okresie  Rada podjęła:
· 31 uchwał dotyczących stwierdzania prawa wykonywania zawodu przez lekarzy weterynarii kończących studia;

· 16 uchwał o przyjęciu do Izby Małopolskiej  lekarzy weterynarii, którzy przeszli z innych izb w związku z rozpoczęciem pracy  na terenie działania naszej izby

· 9 uchwał o skreśleniu  z listy członków Izby Małopolskiej w związku z przeniesieniem się lekarzy weterynarii do pracy na teren innych izb lekarsko – weterynaryjnych
· 2 uchwały w sprawie skreślenia z listy oraz utraty prawa wykonywania zawodu lekarza weterynarii lekarzy weterynarii, którzy pomimo wezwań zalegał z uiszczaniem składek członkowskich przez okres dłuższy niż 1 rok,  zgodnie z art. 6a pkt 5 i art. 18 ust.1 pkt 5 ustawy z dnia 21 grudnia 1990r. o zawodzie lekarza weterynarii i izbach lekarsko-weterynaryjnych

· 33 uchwały Rady dotyczyło wydania uprawnień do wydawania przez lekarzy weterynarii  paszportów dla  zwierząt towarzyszących;

· 4 uchwał dotyczyło udzielenia pomocy finansowej  (na łączną kwotę 6.500 tysiąca złotych)

· 2 uchwały  dotyczyły   umorzenia składek członkowskich  (na kwotę  840 złotych). 

Przyczyną podjęcia tych uchwał była trudna sytuacja materialna bądź wypadki losowe (choroba) wnioskodawców.
· 1 uchwałę o odmowie obniżenia składki członkowskiej.. 
· 3 uchwały dotyczyły odmowy udzielenia pomocy materialnej.

Po rozpoznaniu sprawy Rada MIL-W nie znalazła uzasadnionych podstaw dla tego wniosku. .
     *  2 uchwały dotyczyły odbycia  przeszkolenia w związku z przerwa w wykonywaniu   

         zawodu lekarza dłuższą niż 5 lat.

     *  7 uchwał dotyczyło spraw organizacyjnych działalności Izby

W lipcu 2009r. Rada  Małopolskiej Izby Lekarsko -Weterynaryjnej po zapoznaniu się z warunkami ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej lekarzy weterynarii  - członków naszej Izby zawartymi w ofercie  PTU SA – postanowiła zrezygnować z tego ubezpieczenia ze względu na niekorzystne warunki ubezpieczeniowe. 

Po przeanalizowaniu innych ofert  Rada podjęła uchwałę  o ubezpieczeniu od 1 października 2009 r.  w TU Alianz  Polska S.A.. Ubezpieczenie obejmuje  odpowiedzialność cywilną z tytułu wykonywania zawodu lekarza weterynarii.  Ubezpieczeniem zostali objęci lekarze weterynarii – członkowie Izby Małopolskiej, z wyłączeniem lekarzy weterynarii rencistów i emerytów nie wykonujących zawodu oraz bezrobotnych.
Zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004r. o ochronie zdrowia i zwalczaniu chorób zakaźnych zwierząt – Izba zaopatruje lekarzy weterynarii w druki paszportów dla zwierząt towarzyszących oraz  prowadzi ewidencje kwestionariuszy zwrotnych tych  paszportów. Obecnie w Małopolskiej Izbie Lekarsko-Weterynaryjnej 257 lekarzy weterynarii jest uprawnionych do wystawiania paszportów dla zwierząt towarzyszących. W okresie sprawozdawczym wydano lekarzom weterynarii  2146 paszportów na łączną kwotę 45.066,00 złotych  z czego po odprowadzeniu należności za druki paszportów do Krajowej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej, przychód Izby Małopolskiej wyniósł  26.395.80  złotych. 

 Z wyrazami bólu  muszę Państwa powiadomić, że w ostatnim roku  zmarło  czterech lekarzy weterynarii,  członków naszej Izby tj.: 
dr hab. n. wet. Krzysztof   Donigiewicz  - Nowy Sącz

lek. wet. Julian Gałkowski – Wietrzychowice

lek. wet. Stanisław Jurek – Rzepiennik Strzyżewski

lek. wet. Aleksy  Lasatowicz  -  Oświęcim
                    –    uczcijmy minutą ciszy ich pamięć!!!

Delegaci Małopolskiej Izby Lekarsko Weterynaryjnej, którzy zostali wybrani na Krajowy Zjazd Lekarzy weterynarii  dostali się do najwyższych organów samorządu lekarsko weterynaryjnego. Dr n. wet. Wacław Czaja został wybrany do Krajowej Rady Lekarsko Weterynaryjnej, lek. wet. Jacek Jakubek został zastępcą Krajowego Rzecznika Odpowiedzialności Zawodowej. Członkami Krajowego Sądu Lekarsko Weterynaryjnego zostali Lek. wet. Bożena Urbaniec i lek. wet. Kazimierz Janik. Członkiem Krajowej Komisji Rewizyjnej został lek. wet. Tadeusz Pawluś.
           W dniu 9 września 2009r Prezes Rady Małopolskiej Izby Lekarsko Weterynaryjnej oraz Vice-prezes lek. wet . Lech Pankiewicz wzięli udział w uroczystym otwarciu 27 Kongresu Europejskiego Towarzystwa Patologii Weterynaryjnej i Europejskiego Kolegium Patologii Weterynaryjnej oraz Międzynarodowego Towarzystwa Dermatologii Weterynaryjnej, który odbywał się w Krakowie w dniach od 9 – 12 września 2009r.

W dniu 6 lutego 2010r. już szósty z kolei raz nasi Koledzy lekarze weterynarii: Lech Pankiewicz i Stefan Dela zorganizowali Karnawałowy Bal Lekarzy Weterynarii w Komorze Warszawa w Kopalni Soli w Wieliczce w którym uczestniczyło ponad 100 osób-głównie lekarzy weterynarii z różnych stron Polski.

 
Dużo czasu Rada poświęciła sprawom związanym z kontrolą nowo rejestrowanych zakładów leczniczych dla zwierząt. Każdy wniosek o wpisanie zakładu do rejestru, Rada szczegółowo omawiała i zapoznawała się z wynikami przeprowadzonych w tych zakładach kontroli.  Rada w minionym okresie wykonywała również kontrole w „starych” zakładach leczniczych dla zwierząt funkcjonujących już od lat a które zostały wpisane do rejestru zakładów z mocy ustawy. 
Na poszczególnych posiedzeniach Rady omawiano również sprawy bieżące, wniesione w dniu odbywania posiedzeń, a związane z szeregiem spraw nurtujących środowisko lekarzy weterynarii województwa małopolskiego jak również dotyczących wszystkich lekarzy weterynarii w całym kraju.

Należy wymienić tu chociażby sprawy dotyczące wynagradzania lekarzy wyznaczonych za czynności płatne z BC (monitoring chorób zakaźnych), sprawę kontroli pustych stad w trakcie wykonywania monitoringu gruźlicy ,białaczki i brucelozy. 
Poruszano sprawę likwidacji konta dochodów własnych w związku ze zmianą ustawy o finansach publicznych i zagrożeniach wynikających z tego faktu.

Wiele czasu poświęcono na temat rozporządzeń o opłatach i wynagrodzeniach dla lekarzy weterynarii ,a szczególnie nowelizacji systemu rozliczania bowiem obecnie obowiązujący budzi liczne kontrowersje i jest nie przejrzysty.

Rada Małopolskiej Izby Lekarsko Weterynaryjnej przedyskutowała temat dotyczący zamiaru powstania nowych wydziałów medycyny weterynaryjnej w ośrodkach akademickich Krakowa, Bydgoszczy i Poznania. Rada przyjęła stanowisko w którym zdecydowanie wyraziła dezaprobatę dla tego typu działań.
Bardzo dobrze przebiegała w roku ubiegłym współpraca pomiędzy Małopolskim Wojewódzkim Lekarzem Weterynarii - lek. wet. Krzysztofem Ankiewiczem a Radą MILW. Małopolski Wojewódzki Lekarz Weterynarii uczestniczył w kilku posiedzeniach Rady biorąc w nich czynny udział, przedstawiając Radzie projekty ustaw i rozporządzeń jak również wiele innych spraw z dziedziny wykonywania czynności płatnych z budżetu państwa. 
 18 grudnia 2009 r.  Małopolska Izba Lekarsko-Weterynaryjna  zorganizowała w Zakopanem spotkanie Powiatowych Lekarzy Weterynarii woj. małopolskiego oraz członków Rady MIL-W. W spotkaniu tym uczestniczył Duszpasterz Lekarzy Weterynarii MIL-W – O. Jerzy Brusiło który rozpoczął uroczystą kolację wigilijną tradycyjnym przekazaniem życzeń świątecznych i noworocznych dla lekarzy-członków Małopolskiej Izby oraz ich Rodzin oraz połamaniem się opłatkiem. W posiedzeniu Rady uczestniczył Główny Lekarz Weterynarii dr Janusz Związek oraz goście ze Słowacji.
    W dniu 5 marca 2010 r. w Kościelisku  odbyło się Posiedzenie Prezydium Krajowej Rady Lekarsko Weterynaryjnej poszerzone o Rade Małopolskiej Izby Lekarsko Weterynaryjnej .W spotkaniu tym uczestniczył jako gość Małopolski Wojewódzki Lekarz Weterynarii lek. wet. Krzysztof Ankiewicz. Głównymi tematami jakie zostały poruszone były nowelizacja rozporządzeń o opłatach i wynagrodzeniach, nowelizacja Ustawy O Inspekcji Weterynaryjnej –poszerzenie katalogu czynności do jakich może wyznaczyć Powiatowy Lekarz Weterynarii lekarzy weterynarii nie będących pracownikami Inspekcji ,a mianowicie do kontroli IRZ i systemu wzajemnej zgodności cross complains ze względu na brak możliwości wykonania tego zadania siłami Inspekcji. Kolejnym zagadnieniem, które zostało poruszone to projekt zmian w organizacji terenowych organów administracji rządowej, a przede wszystkim likwidacji Wojewódzkich Inspektoratów jako samodzielnych jednostek budżetowych i włączenie ich w skład Urzędów Wojewódzkich. Przeanalizowano możliwość podpisywania umów przez powiatowego lekarza weterynarii na czynności z wyznaczenia  z zakładem leczniczym dla zwierząt na podstawie opinii wydanej przez Ministra Finansów.

Przedstawione dzisiaj sprawozdanie nie wykazuje w całości wszystkich dokonań naszej Rady jakie niewątpliwie miały miejsce w minionym okresie. Mam również świadomość tego że nie ukazuje ono szeregu niedoskonałości jakich pewnie było bardzo dużo w naszym życiu zawodowym - w funkcjonowaniu obecnej Rady.

           Liczę, że wzorem lat ubiegłych również na dzisiejszym Zjeździe usłyszymy wiele cennych uwag  które członkom nowej Rady pomogą lepiej i skuteczniej wykonywać swoje obowiązki dla dobra naszej korporacji zawodowej w kolejnych latach jej działalności.

Na zakończenie swojego wystąpienia pragnę podziękować wszystkim Koleżankom i Kolegom – członkom Rady MILW, Przewodniczącemu Okręgowego Sądu oraz i jego członkom, Okręgowemu Rzecznikowi Odpowiedzialności Zawodowej i jego zastępcom, Skarbnikowi a także pracownikom biura Izby oraz Radcy Prawnemu którzy swoim zaangażowaniem i pracą pomagali w realizacji zadań nałożonych na nasz samorząd.

Prezes Rady
Małopolskiej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej

                 dr n. wet. Piotr Żmuda

