                                                                                                            Tarnów, dnia 15 kwietnia 2012r

P R O T O K Ó  Ł
 XXI Zwyczajnego Zjazdu Sprawozdawczego Lekarzy Weterynarii Małopolskiej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej w Tarnowie, odbytego 15 kwietnia 2012 r. od godz. 10.00 – 15.00.

Zjazd otworzył Prezes Rady Małopolskiej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej dr n. wet. Piotr Żmuda, prosząc o wprowadzenie Sztandaru Małopolskiej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej. 
Następnie  przywitał wszystkich  delegatów i zaproszonych gości w osobach:

- Posła na Sejm RP – lek. wet. Dorotę Niedziela

- Prezesa Krajowej Rady Lekarsko-Weterynaryjnej  Jacka Łukaszewicz
- Prezesa Rady  Świętokrzyskiej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej Artura Krakowiaka 

- Małopolskiego Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii  - Krzysztofa Ankiewicza  


 Na Przewodniczącego Zjazdu zaproponowano lek. wet. Lecha Pankiewicza- kandydatura w głosowaniu jawnym została  przyjęta jednogłośnie.

Obejmując przewodnictwo Zjazdu  Lech Pankiewicz przedstawił Regulamin Zjazdu oraz  skład organów zjazdowych, który został  przyjęty jednogłośnie. 

Na wiceprzewodniczącego Zjazdu został zgłoszony lek. wet. Kazimierz Janik . Jego kandydatura w głosowaniu jawnym została przyjęta jednogłośnie.  

W skład Komisji mandatowej zgłoszeni zostali:

-lek. wet. Zygmunt Babiarz

- lek. wet. Włodzimierz Durbacz

- lek. wet. Tomasz Klocek . Kandydatury zostały  przyjęte jednogłośnie.
Do Komisji Wniosków i Uchwał zgłoszono kandydatury:

- dr n. wet. Wacław Czaja
- lek. wet. Grzegorz Kawiecki

- lek. wet. Wojciech Wójcik

Do Komisji Regulaminowej zgłoszono:
- lek. wet. Tomasza Kędzierskiego

- lek. wet. Bożenę Urbaniec

- lek. wet. Barbarę Dela

Zjazd  jednogłośnie przyjął  skład obu Komisji.


 Głos zabrał Prezes Rady Krajowej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej  Jacek Łukaszewicz  - przedstawiając aktualne problemy zawodowe, nad którymi aktualnie pracuje  Rada Krajowej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej. Stwierdził, że ustawa o ustawicznym kształceniu  lekarzy weterynarii  funkcjonuje bardzo dobrze, ilość lekarzy podnoszących swoje kwalifikacje jak również ilość szkoleń stale wzrasta. 

Obecnie w Ministerstwie Rolnictwa trwają prace nad utworzeniem Inspekcji Bezpieczeństwa Żywności i Weterynarii. Projekt tworzonej nowej Inspekcji, wg Krajowej Rady  jest całkowicie do odrzucenia. Krakowa Rada Lekarsko-Weterynaryjna pracuje nad nowelizacją obecnie obowiązującej ustawy o Inspekcji Weterynaryjnej.

Według Ambasadora USA w Polsce, Polska  ma jedną z najlepszych  służb weterynaryjnych  na świecie. 


Głos zabrała - poseł na Sejm RP lek. wet. Dorota Niedziela, dziękując  za wsparcie jej  w czasie kampanii wyborczej do Sejmu RP, życząc owocnych obrad Zjazdu wspomniała, że posłowie nie są przekonani do jednej czy drugiej koncepcji funkcjonowania Inspekcji Weterynaryjnej. 
Następnie głos zabrał Prezes Rady Świętokrzyskiej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej Artur Krakowiak, życząc Zjazdowi owocnych obrad. 

Głos zabrał Małopolski Wojewódzki Lekarz Weterynarii  Krzysztof Ankiewicz - delegat na Zjazd Małopolskiej Izby. W swoim wystąpieniu podziękował wszystkim lekarzom weterynarii wolnej praktyki za dobą współpracę w realizacji zadań związanych z wykonywaniem badań monitoringowych chorób u zwierząt gospodarskich. Województwo małopolskie jest na czołowym miejscu w Polsce w realizacji zadań  Inspekcji Weterynaryjnej.
Pobory za wykonywane przez lekarzy prace zlecone będą wypłacane w 2012 r. na bieżąco bezpośrednio po otrzymaniu środków finansowych od wojewody przeznaczonych na ten cel.  Nie jest znana sytuacja finansowa na 2013 r., gdyż nie ma jeszcze decyzji co do tworzenia rezerwy celowej w budżecie na wynagrodzenia dla lekarzy weterynarii  sprawujących nadzór nad ubojem zwierząt z wyznaczenia PLW w roku 2013.


Przewodniczący Komisji Mandatowej Włodzimierz Durbacz odczytał protokół Komisji: na 103 delegatów obecnych na Zjeździe jest 69 delegatów, co stanowi 67 procent  ogółu. W związku z tym  XXI Zjazd Sprawozdawczy Lekarzy Weterynarii Małopolskiej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej uznaje się za prawomocny, upoważniony do wydawania uchwał. 


Głos zabrał Prezes Rady MIL-W  Piotr Żmuda, który  poprosił zebranych o uczczenie minuta ciszy pamięć o lekarzach weterynarii – członkach naszej Izby zmarłych w okresie minionego roku. Następnie złożył sprawozdanie  z działalności  Rady za okres od 01 stycznia 2011 r. do 31 grudnia 2011 r.
Następnie  Skarbnik Izby Stefan Dela przedstawił sprawozdanie finansowe  za okres 2011 r. 

Sprawozdania Rzecznika Odpowiedzialności Zawodowej, Sądu Lekarsko-Weterynaryjnego oraz Komisji Rewizyjnej  - na wniosek delegatów nie były przedstawiane  Zjazdowi, gdyż znajdują się one w całości w Biuletynie Zjazdowym.


Przewodniczący  Komisji  Wniosków i Uchwał  Wacław Czaja  przedstawił projekty uchwał do zatwierdzenia przez Zjazd Sprawozdawczy. Przewodniczący Zjazdu kolejno poddał pod glosowanie:

- Uchwałę  Nr  1/2012  - w sprawie zatwierdzenia  sprawozdań organów Izby  -  przyjęta jednogłośnie,

- Uchwała nr 2/2012  w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  z wykonania budżetu MIL-W – przyjęta jednogłośnie,

- Uchwała nr 3/2012  w sprawie przyjęcia budżetu MIL-W na 2012 r. – przyjęta jednogłośnie,

- Uchwała nr 4/2012  w sprawie  zatwierdzenia  Regulaminu Organizacji i Trybu działania Sadu Lekarsko-Weterynaryjnego Małopolskiej Izby Małopolskiej – przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się.   
W dalszej części obrad Zjazdu w dyskusji głos zabrał Prezes MIL-W, zwracając uwagę na nieterminowe wypłacanie wynagrodzenia dla lekarzy weterynarii wykonujących nadzór nad ubojem zwierząt. W odpowiedzi Małopolski Lekarz Weterynarii Krzysztof Ankiewicz  wyjaśnił, że za luty i marzec 2012 r. wypłaty będą  dokonywane na bieżąco.

Głos zabrał lek. wet. Dariusz Kwaśniewicz, poruszając tę samą kwestię, pytając, kiedy nastąpią wypłaty za wykonane  badanie w następnych miesiącach. Dla wielu  lekarzy weterynarii  badających zwierzęta rzeźne i mięso jest to jedyne źródło  utrzymania.

Lek. wet. Jan Cyrus  zwrócił uwagę, że większość lekarzy weterynarii posiada kursy badania na włośnie, audyty PCA są pozytywne, a mimo tego prowadzone jest szkolenie indywidualne w ZHW w Krakowie.
Małopolski Wojewódzki  Lekarz Weterynarii  wyjaśnił, że takie szkolenia są przewidziane  i muszą być prowadzone  zgodnie z wymogami PCA.
Prezes Żmuda  podkreślił, że PIW – PIB Puławy co kwartał  przysyła do badania próbki w ramach kontroli kompetencji laboratoriów a PCA jest jedynie jedną z prywatnych instytucji która nie może narzucać swojej woli jednostkom państwowym.

Lek. wet. Bogusław  Chromik  zwrócił uwagę na przeprowadzanie szczepień głównie psów na wściekliznę ( za połowę aktualnej ceny) przez lekarzy przyjeżdżających z innych miejscowości mimo, że lekarze  miejscowi zabezpieczają dany teren w usługi weterynaryjne  przez 24 godziny na dobę.

Lek. wet. Krzysztof Zieliński wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy nie ma możliwości innej interpretacji dokonywania tylu badań przez PSW gdyż PCA  kontroluje nas w takim zakresie, w jakim procedury dla metody wytrawiania przedłożył do akredytacji ZHW w Krakowie. Zatem miedzy innymi ilość badań kontrolnych wykonywanych poprzez poszczególne terenowe stacje wytrawiania zależy głównie od tego jak ten temat zapisze w procedurach dla TSE zakład higieny weterynaryjnej.
Dr n. wet. Jacek Ingarden  stwierdził, że szczepienie psów przeciwko wściekliźnie na „spędach” organizowanych na wioskach jest niezgodne z prawem, a obecnie w Polsce dokonuje się szczepienia na wściekliznę zaledwie od 10-30%  populacji psów.

Dr n. wet.  Wacław Czaja  zwrócił uwagę na to, że lekarze wolnej praktyki  mogą obecnie wypisywać mandaty za brak szczepień psów.
Prezes Żmuda stwierdził, że w 2010 i 2011 r.  na terenie woj. małopolskiego było 98 ognisk wścieklizny. PIW – PIB  Puławy  na dzień dzisiejszy  nie może określić przyczyn  tak dużej ilości ognisk wścieklizny powstałych mimo przeprowadzonych akcji szczepienia lisów wolnożyjących.

Dr Czaja zapytał Prezesa  Krajowej Rady Lekarsko-Weterynaryjnej  Jacka Łukaszewicza, czy są prowadzone rozmowy w sprawie instrukcji GLW dotyczącej obowiązków ULW w trakcie sprawowania nadzoru nad ubojem zwierząt. W odpowiedzi  Prezes KRL-W stwierdził, że  Główny Lekarz Weterynarii stoi na stanowisku, że przedstawiona wersja tej instrukcji ma dużo luk prawnych, należy ja zmienić. Według niego są to na razie tylko wytyczne i wskazówki skierowane do ULW, dlatego nie muszą być obligatoryjnie przestrzegane  przez powiatowych lekarzy weterynarii.
Na dzisiaj nie ma definicji – co oznacza termin „wytyczne”.

Zastępca Głównego Lekarza Weterynarii  Jarosław  Naze uważa, że jest ona bardzo dobra, Główny Lekarz Weterynarii  Janusz Związek  uważa, że w kompetencji  Powiatowego Lekarza Weterynarii nie jest jej używanie jak „Biblii” a traktowanie jej jako wskazówek z których można skorzystać.
Dr Bogusław Chromik ponownie poprosił o głos i po raz kolejny zwrócił uwagę na cenę dojazdu samochodem za 1 km  - 0,8358 – jest to kwota niedostosowana  do aktualnych cen paliwa. Q odpowiedzi Dr Żmuda powiedział że jest decyzja Ministra Transportu o podniesieniu stawki ale nie ma akceptacji  Ministra Finansów, gdyż  podniosło by to koszty w jednostkach budżetowych. Zmiany mogą wejść w życie dopiero od 01 stycznia 2013 r. 
Wojewódzki Lekarz Weterynarii Krzysztof Ankiewicz zwrócił się do Zjazdu, aby ten upoważnił Prezesa Piotra Żmudę do spotkania się z całym zespołem  odpowiedzialnym  za terenowe stacje badania na włośnie i wyjaśnił problemy nurtujące środowisko lekarzy weterynarii badających zwierzęta rzeźne i mięso.

Prezes KRL-W Jacek Łukaszewicz przedstawił na wniosek lek wet Jerzego Harmaty sprawę lek. wet. Przemysława Sawickiego, syna Ministra Rolnictwa, który był wyznaczony do nadzoru nad ubojem bez posiadania stosownych uprawnień. 
Lek. wet. Rafał Flisak zapytał, kiedy wyjaśni się sprawa z podpisywaniem umów z zakładami  leczniczymi przez powiatowych lekarzy weterynarii. W odpowiedzi Prezes KRL-W Jacek Łukaszewicz  stwierdził, że według NSA  można takie umowy podpisywać na monitoringi. Na badanie zwierząt rzeźnych i mięsa tylko indywidualnie.
W woj. Warmińsko-Mazurskim  takich umów jest  50%/ 50%.


Wojewódzki Lekarz Weterynarii Krzysztof Ankiewicz stwierdził, że pracownicy  Inspektoratów Weterynarii  nie mogą strajkować, gdyż są pracownikami służby cywilnej, determinacja w sprawie reformy Inspekcji Weterynaryjnej  jest tak duża, że może nastąpić bardzo szybko. Lek. wet. Bogusław Chromik zwrócił się do Delegatów Zjazdu o przyjęcie stanowiska  w sprawie obrony obecnie działającej Inspekcji Weterynaryjnej. 


Prezes Świętokrzyskiej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej  Artur Krakowiak powiedział, że strajki w 2011 r. w dużych zakładach ubojowych  były nieliczne, więcej ich było w zakładach mniejszych. 

Krajowa Izba Lekarsko-Weterynaryjna zgodnie z obowiązującym prawem nie może prowadzić i organizować strajków. Związku zawodowe naszego zawodu w Polsce liczą około 40 osób. 

Strajki i protesty można  organizować  tylko przez  związki zawodowe, które mogą je legalnie przeprowadzać.


Lek. wet. Jacek Jakubek stwierdził, że zostaliśmy przez Krajowa Radę Lekarsko-Weterynaryjną zdradzeni,  ponieważ nie przewodziła strajkującymi lekarzami weterynarii  do końca protestu. 

Przewodniczący Komisji Wniosków i Uchwał  Wacław Czaja przedstawił  przygotowane Stanowiska   XXI Zjazdu  Lekarzy Weterynarii Małopolskiej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej:

1. W sprawie poparcia działań Krajowej rady Lekarsko-Weterynaryjnej  odnośnie reorganizacji Inspekcji Weterynaryjnej.
2. W sprawie zasad wynagradzania urzędowych lekarzy weterynarii działających z wyznaczenia powiatowych lekarzy weterynarii.

3. W sprawie  Instrukcji  Głównego Lekarza Weterynarii Nr GIW bż-500-7/11 z dnia 08 grudnia 2011 r.  dotyczącej nadzoru nad ubojem zwierząt rzeźnych. . 

Stanowiska te zostały jednomyślnie przyjęte  przez Delegatów Zjazdu. 

Następnie zostały zgłoszone wnioski zjazdowe:

1. lek. wet. Włodzimierz Durbacz  - mandat Nr 70 - w sprawie obniżenia składki członkowskiej odprowadzanej przez Małopolską Izbę Lekarsko-Weterynaryjną na rzecz Krajowej Izby Lekarsko -Weterynaryjnej z 14.00zł  do 9.00 złotych od lekarza wykonującego zawód. W głosowaniu jawnym Zjazd przyjął  wniosek : 28 głosów „za”, 14 głosów „przeciw”, 11głosów „wstrzymujących się”.
2. lek. wet. Krzysztof Ankiewicz  - mandat Nr 56 - w związku z licznymi zapytaniami  kierowanymi  do biura MIL-W jak również do biura Małopolskiego Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii w Krakowie  przez lekarza weterynarii wykonujących czynności z wyznaczenia PLW w zakresie nadzoru nad ubojem – badaniem mięsa świń w kierunku wykrycia włośni metodą wytrawiania w TSW a dotyczącymi celowości zlecenia bardzo dużej  liczby badań kontrolnych jakie z inicjatywy ZHW musi wykonać personel TSW w tym z nasileniem szczególnie w okresie przedświątecznym w którym  poszczególne TSW mają i tak znacznie więcej pracy  stwierdził, że niezbędne jest spotkanie w celu omówienia tego zagadnienia zarówno przedstawicieli ZHW, MIL-W oraz WIW. 
Po tym głosowaniu obrady Zjazdu zostały zakończone. Sztandar Małopolskiej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej został wyprowadzony.

