                       Załącznik do Uchwały Nr 3/2012

Sprawozdanie skarbnika MIL-Wet

z działalności w okresie 01-01-2011 do 31-12-2011 roku

Sprawozdanie obejmuje trzeci rok działalności skarbnika V kadencji i był związany z realizacją Uchwały Nr 3 XX Zjazdu Małopolskiej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej w Tarnowie z dnia 03 kwietnia 2011 roku. W ciągu minionego roku wydarzyło się wiele spraw związanych z finansami Izby .

Przychody pochodziły z różnych źródeł . Pierwsze i podstawowe źródło przychodów to składki członkowskie, które decyzją XIX Zjazdu były w wysokości 40 zł miesięcznie dla lekarzy wykonujących zawód oraz 20 zł. dla lekarzy nie osiągających dochodu czyli przebywających na urlopach wychowawczych, macierzyńskich oraz bezrobotnych zarejestrowanych w urzędzie pracy. Łączna kwota uzyskana w 2011 roku z tytułu składek członkowskich to kwota 318 454,94 złotych. Drugie źródło przychodów stanowiły wpływy ze sprzedaży paszportów uzyskano kwotę 32 791,80 złotych, kolejne źródło przychodów to opłaty za wpisanie do ewidencji zakładów leczniczych oraz pierwsza składka od nowo przyjętych członków izby w ten sposób uzyskano kwotę 11 985,- złotych.

Budżet Izby po stronie przychodów zamknął się kwotą 370 009,89 złotych.

Po stronie rozchodów największą kwotę stanowiła składka na rzecz KILW zarówno składki bieżące jak również składki zaległe rozłożone na raty w związku z zakupem siedziby Izby .

Kwota odprowadzona na rzecz KILW to kwota 138 292,- złotych. Łączna kwota stanowiąca rozchody MILW w 2011 roku to 366 036,71 złotych , szczegółowy wykaz kosztów zawarty został w tabeli rozchodów stanowiący załącznik do sprawozdania .

Problemem skarbnika nadal pozostaje nieterminowe płacenie składek członkowskich , na koniec roku zaległości były na kwotę 99 059,46 złotych . Do osób zalegających powyżej 6 miesięcy wysłano ponaglenie do zapłaty natomiast do osób zalegających powyżej roku wysłano wezwanie do zapłaty i uruchomiono procedurę , która może doprowadzić do

skreślenia z listy członków – wysyłane są dwa wezwania do zapłaty jeśli to nie pomaga wówczas dana osoba zapraszana jest na posiedzenie Rady w celu wyjaśnienia a jeśli i to nie przynosi rezultatu to wówczas jest podejmowana uchwała o skreśleniu z listy członków Izby.

Przypomnę ,że zaległości na koniec 2010 roku były na kwotę 77 745,- złotych tak więc zaległości na koniec 2011 roku wzrosły o 21 314,46 zł.

Apeluję do wszystkich członków naszej Izby o terminowe płacenie składek członkowskich na rzecz Izby a także proszę o niezwłoczne powiadamianie Izby o fakcie przejścia na emeryturę, utracie pracy, urlopie macierzyńskim czyli o wszystkich sytuacjach mających wpływ na wysokość składki. Osobom, które płacą składki terminowo chciałem bardzo gorąco podziękować za solidność i terminowość w opłacaniu składki.

Pragnę przedstawić preliminarz budżetowy MILW w Tarnowie na rok obrachunkowy 2012.
Przychody Izby na 2012 będą stanowiły kwotę 422 661,- złotych główną część tej kwoty będą stanowiły składki członkowskie oraz opłaty paszportowe .

Po stronie rozchodów największe obciążenie będzie stanowiła bieżąca składka na rzecz KILW na łączną kwotę 126 168,- złotych, pozostałe koszty to wynagrodzenia, delegacje, łączność, opłaty bankowe, materiały biurowe, energia , organizacja szkoleń i zjazdów. W

pozycji 7 preliminarza budżetowego : Organizacja szkoleń, zjazdów i spotkań przeznaczamy 14,1% przychodów na kwotę 59 595,20 zł głównie na organizację spotkań integracyjnych członków naszej Izby w regionach lub powiatach na wzór spotkań , które odbywały się w latach ubiegłych ale na wskutek oszczędnej polityki finansowej związanej z uroczystością 20-lecia istnienia Samorządu Lekarsko- Weterynaryjnego w ubiegłym roku zostały zaniechane .

Chcemy powrócić do tych spotkań przeznaczając na ten cel znaczną kwotę.

Pozostała rezerwa budżetowa w wysokości 8 766,85 złotych.

Podsumowując sytuację finansową Izby w 2011 roku trzeba przyznać ,że najtrudniejszy czas związany z zakupem i remontem nowej siedziby Izby już minął , sytuacja finansowa uległa znacznej poprawie. Możemy powrócić do organizacji spotkań integracyjnych w terenie, możemy przeznaczyć większą kwotę na zapomogi potrzebującym kolegom, wszystkie te działania uzależnione są od terminowości w opłacaniu składki członkowskiej. Na początku tego roku po wysyłaniu wezwań do zapłaty dla osób zalegających powyżej roku natychmiast pojawiły się większe wpływy z tytułu spłaty zaległości .

Proszę Szanownych Delegatów o przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia wykonania budżetu za rok obrachunkowy 2011 w okresie od 01.01 do 31.12 2011 roku oraz przyjęcie preliminarza budżetowego i uchwalenie budżetu na rok obrachunkowy 2012.

W załączniku przedstawiam:

1. Sprawozdanie finansowe za 2011 rok

2. Preliminarz budżetowy na rok obrachunkowy 2012.
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