SPRAWOZDANIE

Komisji Rewizyjnej Małopolskiej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej w Tarnowie 

za okres od 18.04.2009 r. do  15.03 2010 r.

Zjazd Sprawozdawczo-Wyborczy Małopolskiej Izby Lekarsko - Weterynaryjnej w Tarnowie w dniu 18 kwietnia 2009 r. powołał Komisję Rewizyjną w składzie:

-  lek. wet. Patrycja Własnowolska - Łoza

-  lek. wet. Paweł Jerzykowski

-  lek. wet.  Magdalena Ciecior-Kuźnicka

-  lek. wet. Grzegorz Tobiasz

- lek. wet. Paweł Wałaszek

Dokonano jawnego wyboru władz Komisji:

- Przewodniczący - lek. wet. Paweł Jerzykowski

- Zastępca - lek .wet.  Magdalena Ciecior-Kuźnicka

- Sekretarz -lek. wet. Patrycja Własnowolska - Łoza

- Członkowie - lek. wet. Grzegorz Tobiasz

                         lek. wet. Paweł Wałaszek 

Komisja działała na podstawie ustawy o zawodzie lekarza weterynarii i izbach lekarsko-weterynaryjnych z dnia 21 grudnia 1990 r. oraz na podstawie regulaminu działania Okręgowej Komisji Rewizyjnej w oparciu o uchwałę Okręgowego Zjazdu Lekarzy Weterynarii Nr 1/II/92 z dnia 29.II.1992 r.

W okresie sprawozdawczym Komisja Rewizyjna odbyła trzy posiedzenia. Przewodniczący Komisji uczestniczył w posiedzeniach Okręgowej Rady Małopolskiej Izb Lekarsko -Weterynaryjnej.

Przedmiotem posiedzeń Komisji Rewizyjnej była analiza realizacji uchwał Rady Małopolskiej Izby Lekarsko - Weterynaryjnej, kontrola działalności finansowej oraz analiza sprawozdań skarbnika za okres od  18 kwietnia 2009 r.  do  15 marca 2010 r.

Komisja dokonała analizy realizacji budżetu za okres od 01.01.2009 r. do 31.12.2009 r. w obecności skarbnika Okręgowej Rady Lekarsko – Weterynaryjnej lek. wet. Stefana Deli.

Wykonanie budżetu zrealizowano następująco:

1. Przychody: 346.006,21

2. Rozchody: 301 901,03

Niedobór wpływów ze składek członkowskich na dzień 31 grudnia 2009 r.  wynosił  47.116,35.

W 2009 r. został zakupiony i wyremontowany lokal dla siedziby Małopolskiej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej w Tarnowie przy ul. Widok 4/2 o wartości księgowej : 253.211.07  złotych i kwota ta będzie amortyzowana  w kolejnych latach budżetowych. 


W związku z zakupem i remontem lokalu Małopolska Izba Lekarsko-Weterynaryjna wystąpiła do KRL-W  o  rozłożenie na raty składek członkowskich za m-ce  od kwietnia  do sierpnia 2009 r.  na łączna kwotę 46.116.00 złotych.  Kwota ta jest spłacana  od stycznia 2010 r. przez okres  kolejnych 18 miesięcy.   

Komisja nie wnosi zastrzeżeń do działalności merytorycznej i finansowej Okręgowej Rady Małopolskiej Izby Lekarsko – Weterynaryjnej w Tarnowie i wnosi o udzielenie absolutorium Okręgowej Radzie Małopolskiej Izby Lekarsko – Weterynaryjnej za okres od  18 kwietnia 2009 r. do 15 kwietnia 2010 r. 





                                   Przewodniczący Komisji Rewizyjnej






                      Małopolskiej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej






                                  Lek. wet. Paweł Jerzykowski

Tarnów. 15 marca 2010 r. 

