Stanowiska 
Małopolskiej Izby lekarsko – Weterynaryjnej
przyjęte na XIX Okręgowym Zjeździe Sprawozdawczym Lekarzy Weterynarii 
w  dnia 23 maja  2010 r. w  Tarnowie.
STANOWISKO Nr 1/2010
w sprawie konieczności dostosowania prawa polskiego do wymagań prawa wspólnotowego w dziedzinie związanej z ochroną zdrowia publicznego.
          Lekarze weterynarii województwa małopolskiego żądają niezwłocznego uregulowania prawa polskiego w sposób zgodny z prawem wspólnotowym co do wysokości  opłat za czynności urzędowe pobierane przez Inspekcję Weterynaryjną od podmiotów nadzorowanych oraz przepisów dotyczących wysokości wynagradzania lekarzy urzędowych za czynności wykonywane w imieniu IW. 
Uzasadnienie:

Stwierdzić należy, że do dnia dzisiejszego, poza jednym wyjątkiem, nie zrealizowano obowiązku nałożonego na Polskę w trybie art. 27 Rozporządzenia (WE) Nr 882/2004 Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 29 kwietnia w sprawie kontroli urzędowych przeprowadzanych w celu sprawdzenia zgodności z prawem paszowym i żywnościowym oraz regułami dotyczącymi zdrowia zwierząt i dobrostanu zwierząt (Dz. U. UE. L.04.165.1 ze zmianami) dostosowania opłat pobieranych w odniesieniu do działań wymienionych w załączniku IV rozporządzenia, sekcja A oraz załączniku V, sekcja A, które nie mogą być niższe niż minimalne stawki określone w załączniku IV, sekcja B oraz załączniku V sekcja B powołanego na wstępie rozporządzenia. Przytoczone uregulowania nie wymagają implementacji na polski obszar prawny i weszły w życie z dniem 1 stycznia 2007 roku, (art. 67 rozporządzenia), jednakże przez okres przejściowy do dnia 2008 roku – w odniesieniu do działań określonych w załączniku IV, sekcja A, państwa członkowskie mogły nadal stosować stawki opłat stosowane dotychczas na podstawie dyrektywy 85/73/EWG. (art.27 ust. 3 rozporządzenia). 


W świetle powyższego nie ulega wątpliwości, że obecnie to państwa członkowskie ustalają opłaty za kontrole urzędowe, biorąc pod uwagę stawki minimalne określone przez Komisję w w/w załącznikach oraz wskazane art. 27 ust. 4 i 5 w/w rozporządzenia które w całości pokrywają wydatki jakie ponosi Inspekcja Weterynaryjna przy realizacji tych zadań.  Do tej pory zostały jedynie znowelizowane, jako realizacja  rozporządzenia 882/2004, opłaty za weterynaryjna kontrolę graniczną na poziomie minimalnym. 


Wobec powyższego uważamy za konieczne podjęcie szybkich i stosownych działań zmierzających do prawidłowego uregulowania przedstawionego problemu. 
Zwracamy uwagę na fakt, że stawki opłat pobieranych przez Inspekcje Weterynaryjną oraz wynagrodzenia dla lekarzy weterynarii wykonujących czynności urzędowe w ramach wyznaczeń od 12 lat ulegają systematycznemu obniżeniu w związku z inflacją, przy czym od roku 2004 w ogóle nie uległy zmianie w wartościach nominalnych.

Od 5 lat nie zostały zmienione Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 15 grudnia 2006 r. w sprawie sposobu ustalania i wysokości opłat za czynności wykonywane przez Inspekcje Weterynaryjną, sposobu i miejsc pobierania tych opłat oraz sposobu przekazywania informacji w tym zakresie Komisji Europejskiej, (Dz. U. z 2007 Nr 2 poz. 15) oraz z dnia 2 sierpnia 2004 r. w sprawie warunków i wysokości wynagrodzenia  za wykonywanie czynności przez lekarzy weterynarii i inne osoby wyznaczone przez powiatowego lekarza weterynarii (Dz. U. Nr 178, poz. 1837 z późn. zm.), a obowiązujące na ich podstawie stawki nie zostały nawet zrewaloryzowane o wartość inflacji która za ostatnie pięć lat wynosi 17%.
Dotychczasowy system jest nieprzejrzysty i niejasny, dlatego w wyżej wymienionych rozporządzeniach należy zmienić system rozliczania i zamiast godzino-sztuki lekarz wyznaczony do nadzoru nad badaniem przedubojowym zwierząt i poubojowym mięsa i dobrostanu zwierząt w trakcie uboju powinien otrzymywać wynagrodzenie wysokości 93 % pobieranej opłaty. Ponadto w obowiązujących rozporządzeniach brak zróżnicowania stawek za wykonywanie czynności urzędowych w godzinach nocnych oraz w dni wolne od pracy niedziele i święta. Związane z tym  rozliczanie lekarza wyznaczonego z powiatowym lekarzem weterynarii powinno odbywać się w ramach prowadzonego zakładu leczniczego lub działalności gospodarczej na podstawie wystawionej faktury. Taki system jest prosty i  jasny i nie obciąża powiatowego lekarza weterynarii dodatkowymi czynnościami natury skarbowo-ubezpieczeniowej.
                                                                      Tarnów dnia 23.05.2010 r.
Stanowisko Nr 2/2010 
w sprawie zagrożeń związanych z likwidacją konta dochodów własnych 
        Lekarze weterynarii województwa małopolskiego są zaniepokojeni własną egzystencją po wprowadzeniu nowego systemu wypłacania wynagrodzeń za czynności zlecone przez Powiatowego lekarza Weterynarii po 1 styczniu 2011 tj. z chwilą  zaprzestania funkcjonowania konta dochodów własnych w powiatowych inspektoratach weterynarii. 
Uzasadnienie :

Z posiadanych informacji wynika, że Ministerstwo Rolnictwo i Rozwoju Wsi nie ma koncepcji jak będą realizowane wypłaty dla lekarzy wyznaczonych za wykonywanie czynności urzędowych w 2011 roku w sytuacji, w której konto dochodów własnych funkcjonuje jedynie do końca 2010 roku. Z tego konta również były realizowane obowiązki wynikające z art. 17 ustawy o Inspekcji Weterynaryjnej :
   - wynagrodzenia osób niebędących pracownikami inspekcji

   - obsługę finansową

   - sprzęt materiały związane wykonywaniem tych czynności

       do prowadzenia dokumentacji oraz gromadzenia i przesyłania danych

    - odczynniki do badań na włośnie

    - odzież ochronną niezbędną do nadzoru nad ubojem zwierząt rzeźnych 

       oraz badaniem mięsa,
    - konserwację i naprawy sprzętu

    - tusz i pieczęcie do znakowania mięsa

    - badania laboratoryjne niezbędne do wydania oceny mięsa

    - szkolenia lekarzy weterynarii oraz innych osób wykonujących te czynności
    - ponoszone przez wyznaczone osoby koszty, o których mowa w art. 30 ust. 2 pkt 1 i 2 oraz w ust. 3 pkt. 2  ustawy o Inspekcji Weterynaryjnej

    - dojazdy pracowników Inspekcji w celu kontroli wykonywania powierzonych zadań

    - koszty związane z akredytacją terenowych pracowni diagnostyki włośni .

        Brak swobodnego dostępu do środków finansowych przez powiatowego lekarza weterynarii może spowodować nieterminowe realizowanie zadań wynikających z ustawy o Inspekcji Weterynaryjnej, brak możliwości wypłacania terminowego wynagrodzeń lekarzom wyznaczonym do wykonywania czynności urzędowych. Stan taki może spowodować, że lekarze wolnej praktyki zaprzestaną wykonywania powierzonych im czynności, a odstąpienie od czynności urzędowych lekarzy weterynarii w związku z zaległościami płatniczymi może stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa zdrowia publicznego. 
Dlatego też przestrzegamy Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi, które chyba nie dostrzega zagrożeń płynących ze zmiany sytuacji finansowania czynności z wyznaczenia powiatowego lekarza weterynarii i obowiązków o których mowa w art. 17 ustawy o Inspekcji Weterynaryjnej. Prezentowane przez Departament Bezpieczeństwa Żywności i Weterynarii w przedmiotowej kwestii stanowisko, że wszystko ma zależeć od planowania środków budżetowych przez powiatowego lekarza weterynarii i uruchamiania ich w ramach rezerw celowych jest nieprzemyślane, a przede wszystkim oderwane od realiów rzeczywistości, w jakich przyszło nam funkcjonować. Nikt nie jest w stanie przewidzieć jakie środki finansowe będą potrzebne na pokrycie badania zwierząt rzeźnych i mięsa, nadzoru nad rozbiorem czy wprowadzaniem środków spożywczych zwierzęcego pochodzenia do obrotu bowiem to wszystko zależy od czynników ekonomicznych i koniunktury na rynku środków spożywczych.
                                           Tarnów dnia 23.05.2010 r.
Stanowisko Nr 3/2010 
w sprawie zagrożeń związanych z konsolidacją administracji zespolonej 

Kolejnym zagrożeniem jakie rodzi się w ostatnim okresie czasu jest propozycja konsolidacji administracji zespolonej z udziałem Inspekcji Weterynaryjnej. Konsolidacja ta nie pozwoli na prawidłowe i skuteczne realizowanie zadań ustawowych w zakresie bezpieczeństwa zdrowia publicznego i ochrony zdrowia zwierząt.
Skomasowanie różnego rodzaju inspekcji w ramach urzędów wojewódzkich, w tym Inspekcji Weterynaryjnej, może spowodować poważne perturbacje, również prawne. Jak wiadomo, Inspekcja Weterynaryjna opiera swoje działanie na licznych przepisach prawa krajowego oraz prawa wspólnotowego, w tym na 14 ustawach, kilkuset rozporządzeniach wykonawczych do tych ustaw oraz około 2800 aktach prawa unijnego, w wielu przypadkach do stosowania wprost przez kraje członkowskie. Zadania wynikające z tych przepisów prawnych na skutek konsolidacji mogą zostać nie wykonane, co stanowi bezpośrednie zagrożenie dla bezpieczeństwa zdrowia publicznego, ochrony zdrowia zwierząt oraz może ograniczyć lub nawet wstrzymać obrót polskimi środkami spożywczymi zwierzęcego pochodzenia, paszami i żywymi zwierzętami na rynku Unii Europejskiej i rynkach krajów trzecich.
         Zauważyć też należy, że w skład Wojewódzkich Inspektoratów Weterynarii wchodzą Zakłady Higieny Weterynaryjnej będące wysoce wyspecjalizowanymi laboratoriami diagnostycznymi z system akredytacji. Jest wielce prawdopodobne, że w momencie jakichkolwiek zmian administracyjno-organizacyjnych utracą one dotychczasowe certyfikaty akredytacyjne, co z kolei pozbawi te jednostki możliwości wykonywania badań w celu umieszczenia na rynku unijnym produktów pochodzenia zwierzęcego, pasz oraz zwierząt. Zakłady Higieny Weterynaryjnej w proponowanym nowym układzie organizacyjnym będą musiały na nowo ubiegać się o akredytację, a Państwo poniesie związane z tym nowe wydatki, co będzie generowało dla Państwa zbędne dodatkowe koszty funkcjonowania administracji państwowej. 
         Wojewódzkie Inspektoraty Weterynarii realizują zamówienia publiczne jedyne w swoim rodzaju, a dotyczące organizacji szczepień lisów wolno żyjących przeciw wściekliźnie, testów diagnostycznych w kierunku BSE, tuberkuliny itp. Tego rodzaju zakupy nie występują w innych jednostkach zespolonej administracji szczebla wojewódzkiego i dlatego nie można łączyć tak zróżnicowanych jednostek w ramach planowanego systemu konsolidacji urzędów.
Przedstawione argumenty zdecydowanie wykazują, że konsolidacja niektórych urzędów, w tym Wojewódzkich Inspektoratów Weterynarii, w przyszłości być może Powiatowych Inspektoratów Weterynarii, nie przyniesie dla Państwa polskiego oczekiwanych oszczędności, przyniesie natomiast szereg utrudnień w wykonywaniu ustawowych zadań przez te jednostki, jak również w codziennym życiu obywateli. Ponadto zmiany te  mogą zostać odebrane przez Komisję UE jako łamanie zobowiązań zawartych  w stanowisku negocjacyjnym RP przyjętym przed przystąpieniem Polski do UE, dotyczącym odpolitycznienia organów nadzorujących bezpieczeństwo zdrowia publicznego.
                                           Tarnów dnia 23.05.2010 r.
Stanowisko Nr 5/2010 
w sprawie konieczności nowelizacji niektórych przepisów prawa weterynaryjnego 

Należy ponownie wprowadzić do art. 16 ustawy o Inspekcji Weterynaryjnej możliwość wyznaczenia lekarzy weterynarii do kontroli identyfikacji i rejestracji zwierząt oraz sprawdzania systemu wzajemnej zgodności bowiem wykonanie tego zadania na poziomie 100% siłami Inspekcji w wielu powiatach nie jest możliwe (dotyczy to głównie terenów górskich naszego województwa). 
Tworzenie nowych etatów z zadawalającym uposażeniem w Inspekcji Weterynaryjnej bez jednoczesnej regulacji płac pracowników z wieloletnim stażem pracy prowadziło w przeszłości i może w przyszłości doprowadzić do sytuacji, w której lekarze weterynarii z 20-letnim stażem pracy w Inspekcji zarabiają połowę tego co otrzymuje nowo przyjmowana osoba do pracy (często bez wykształcenia weterynaryjnego). Taki stan powoduje  frustrację i zniechęcenie oraz wpływa na złą atmosferę w pracy, co w efekcie przekłada się niekorzystnie na zaangażowanie i jakość wykonywanych zadań.
Należy znowelizować Rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 22 kwietnia 2004r.w sprawie zakresu czynności wykonywanych przez osoby niebędące pracownikami Inspekcji Weterynaryjnej oraz kwalifikacji tych osób - w taki sposób, aby § 3 ust. 2 tego rozporządzenia otrzymał brzmienie: „Do wykonywania czynności pomocniczych, o których mowa w ust. 1 pkt 1 powiatowy lekarz weterynarii może wyznaczyć osoby posiadające tytuł technika weterynarii oraz roczny staż pracy w zakładzie leczniczym dla zwierząt lub osoby posiadające doświadczenie w poskramianiu zwierząt gospodarskich lub osoby, które zostaną przyuczone  przez lekarza weterynarii do wykonywania tych czynności.”
Należy również znowelizować Rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie sposobu prowadzenia dokumentacji obrotu detalicznego produktami leczniczymi weterynaryjnymi i wzoru tej dokumentacji. Zgodnie z projektem zmiany do tego rozporządzenia opracowanym przez KILW z dnia 13 czerwca 2008 r. - dokumentację obrotu detalicznego produktami leczniczymi weterynaryjnymi stanowi :
    a - dla każdej transakcji zakupu (przychodzącej) - faktura, będąca dokumentem zakupu, wystawiona przez podmiot dostarczający produkt leczniczy weterynaryjny i poświadczona przez podmiot nabywający, zawierająca dane dotyczące produktu leczniczego weterynaryjnego, a w szczególności: datę zakupu, nazwę i adres dostawcy i odbiorcy, nazwę produktu leczniczego, postać, dawkę lub stężenie, serię i datę ważności, liczbę opakowań,
   b - dla każdej transakcji sprzedaży usługi (wychodzącej) - książka leczenia zwierząt zawierająca wpis zastosowania produktu leczniczego weterynaryjnego, której wzór określony jest odrębnymi przepisami.
